

苏州工业园区会计服务外包 示范基地暨会计学会电子期刊

二〇二二年第四期（总第五十八期）

2022年12月

本期要目

基地信息

➤ 行业服务

※ 财务高管“集中充电”夯实园区高质量发展人才地基

※ 学习教育“不打烊” 打造人才“蓄水池”

➤ 行业党建

※ 牢记初心使命 永葆奋斗精神 行业党委组织开展“走基地、看变化、聚力量”主题活动

※ 心中有信仰 脚下有力量 行业党委举办“支部书记讲党课”活动

※ 调研“国际四大”党建 积极培育红色品牌

※ 凝聚专业服务业红色力量 引领行业高质量发展

基地信息

➤ 行业服务

财务高管“集中充电” 夯实园区高质量发展人才地基

会计人才是园区人才队伍的重要组成部分，是维护市场经济秩序、促进经济社会发展、推动会计改革发展的重要力量，在完善资本市场治理体系和提高上市公司质量中也发挥了不可替代的作用。8月23日上午，由江苏省财政厅、江苏省会计学会主办，苏州市财政局、上海国家会计学院承办，苏州工业园区财政审计局、苏州工业园区会计学会协办的2022年度江苏省区域性会计职业素质提升培训班暨“上市企业、拟上市企业、规上企业财务负责人职业素质提升教育培训班”在园区培训管理中心正式开班。来自园区上市企业、拟上市企业、“苗圃”企业、规上企业财务负责人120人参训。



本次培训班为期两天，经过前期充分调研，针对园区的区域特点和当前经济形势，聚焦“公司并购重组中管理层应关注的重点问题”、“上市公司财务造假现象及防范”、“新证券法下企业董监高责任解析”、“现代企业股权激励方案设计与实施”等主题，邀请来自券商、会计师事务所、高等院校、的知名专家、学者、会计领军人才，以及园区上市企业的财务高管代表，通过专题讲座、圆桌对话、交流互动等多种形式展开授课，推进园区财务与会计高层管理人员更新管理思维和理念，助力培养一批具有国际视野、知识结构合理、实践经验丰富、专业能力突出、管理型、复合型财经专业人才，主动服务区域经济社会发展，为建设世界一流园区奠定财经管理人才基础。



为贯彻落实《江苏省会计职业素质提升工程实施方案》，园区财政审计局和园区会计学会积极向上级财政部门申请“送教上门”，园区成为今年首批举办江苏省区域性会计职业素质提升培训班的地区之一。下一步，财政审计局和会计学会将以本次培训班的举办为契机，努力打造企业财务负责人的交流平台，搭建企业与券商、中介服务机构等优质资源的沟通桥梁，共同服务园区经济高质量发展。

学习教育“不打烊” 打造人才“蓄水池”

为加大对专业中介机构人才培养力度、鼓励专业中介机构不断提高执业水平，2022年8月29日——9月2日，园区会计服务外包示范基地联合园区会计学会共同举办了2022年注册会计师培训，包括95名执业注册会计师在内的

近 120 名财务专业人士参加。



培训事先就课题内容广泛征求成员机构和学会会员单位意见和建议，通过培训机构招标和师资力量遴选，选取了会计和审计准则解读、从业人员法律风险责任与防范、企业并购重组、绩效评价、数字经济与大数据下的审计等热点和难点问题，邀请了浙江财经大学法学院副教授、财政部企业会计准则咨询委员会委员、中汇税务所事务所有限公司合伙人、浙江省内审协会理事、上海应明德会计师事务所所长等多位专家和学者进行面授与交流。

作为苏州市注协执业注册会计师继续教育的重要组成部分，园区注册会计师系列培训因其课题的实用性和有效性广受专业服务机构和注册会计师的好评。今年为进一步提升注册会计师在疫情防控下的业务能力和知识水平，培训首次

采取集中学习和线上学习相结合的方式进行，确保学习教育“不断电”、“不打烊”。今后示范基地将继续大力实施紧缺人才培养计划，更好地满足专业服务业做优做强对从业人员执业水平和业务素质的要求，满足园区经济高质量发展对专业紧缺人才储备的要求。

► 行业党建

牢记初心使命 永葆奋斗精神

行业党委组织开展“走基地、看变化、聚力量”主题活动

在建党 101 周年之际，为进一步激励和动员行业全体党员立足新时代、展现新作为、开创新气象，以崭新面貌迎接党的二十大，7 月 5 日，园区专业中介服务行业党委联合园区内审协会，组织 45 名党员赴常熟开展沉浸式主题实践活动。

在蒋巷村，党员们参观了蒋巷村史馆、蒋巷生态园，了解了蒋巷村在村书记常德盛的带领下，由昔日远近闻名的贫困村转变为全国文明村、生态村的奋斗历程，深刻领略社会主义新农村的建设成果。



在全国爱国主义教育示范基地沙家浜，党员们来到沙家浜革命历史纪念馆，瞻仰烈士遗物，聆听江抗历史，追寻阳澄湖畔芦苇荡里的峥嵘岁月，缅怀革命先烈的英雄事迹，重温抗日军民鱼水情深、共同抗敌的感人故事。



在常熟方塔园廉吏馆，大家先后参观了廉廊、廉碑、廉池和廉吏馆，学习了古代清官廉吏的警世格言与廉政故事，以及近现代革命建设时期的英烈贤达和劳动模范的生平事迹，感受先人们廉政勤政、以廉养德的法治理念。

在中共常熟党史馆暨李强革命历程展示馆，通过认真聆听讲解，观看历史照片和文献资料，大家深刻感受李强同志为共产主义事业奋斗的传奇人生，重温百年来党领导常熟人民进行革命、建设、改革、发展的历史画卷。

此次沉浸式主题实践活动既是生动的党史教育，也是深刻的思想洗礼，党员们陶冶了情操，开阔了眼界，切身感悟了苏州深厚的人文底蕴和优良的革命传统，不仅强化了传承红色基因、矢志砥砺前行的使命感和责任感，而且坚定了为园区高质量发展而努力奋斗的的决心和信心。

心中有信仰 脚下有力量

行业党委举办“支部书记讲党课”活动

为进一步教育引导全体党员发扬革命传统，传承红色基因，牢记初心使命，奋进新征程，7月20日上午，园区专业中介服务行业党委在园区会计服务外包示范基地12层党群服务中心培训室开展“支部书记讲党课”主题党日活动，下属支部近20名党员参加。



本次活动由中审众环会计师事务所苏州分所党支部书记陈铭主讲。陈铭以“红船依旧、初心不忘”为题，结合自身学习体会，从中国共产党 101 年艰辛而辉煌的风雨历程为切入点，结合革命先辈的初心故事，围绕开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神这三方面阐述了红船精神的内涵。



本场党课让党员们重温炽热的初心，感悟信仰的力量，汲取前行的动力，大家表示将继续用优良的工作作风，服务园区经济发展大局，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

调研“国际四大”党建 积极培育红色品牌

为加强安永华明苏州分所、普华永道中天苏州分所、德勤华永苏州分所和毕马威华振苏州分所这四家国际知名会计师事务所（以下简称“国际四大”）的党建工作，打造与业内影响力相匹配的党建品牌，近日，苏州工业园区专业中介服务行业党委通过线下座谈、视频会议和实地走访等多种方式，先后对国际四大进行了一对一调研。



调研中，国际四大支部负责人分别向行业党委调研组汇报了各自支部的基本情况、党建特色、党建活动进展和计划。行业党委调研组对国际四大支部近年来对党建工作的重视表示肯定，希望他们能在现有工作的基础上，积极探索新形势下党建工作的新思路、新理念、新方法，发掘并总结党建亮点，打造特色鲜明、代表性强的红色品牌，发挥示范引领作用，从而推动园区专业服务业党建实现新的飞跃。

凝聚专业服务业红色力量 引领行业高质量发展

9月20日下午，园区专业中介服务行业党委在星海大厦12楼党群服务中心召开“党建引领促发展，铸就品牌亮先锋”经验交流会，展示安永华明、德勤华永、普华永道中天和毕马威华振“国际四大”苏州分所党支部红色品牌创建阶段性成果，园区组织部、民企党委、金鸡湖商务区、园区财政审计局相关领导出席会议。国际四大事务所苏州分所所长、行业党委下属支部党员代表等参加会议。



国际四大党建品牌创建活动是行业党委今年的重点工作之一。作为行业头部机构，国际四大在推进经济高质量发

展中发挥了重要作用，对国际四大党建特色与亮点的挖掘与总结，能够发挥红色品牌的示范效应，以高质量党建引领业务高质量发展。

安永华明、德勤华永、普华永道中天和毕马威华振苏州分所党支部结合各自工作实际，依次介绍和汇报了本支部党建品牌的创建情况，晒出各自党建品牌的特色。“安心永恒”、“专业报国”、“多元先锋、人才携手”和“党建引领、毕力姑苏”等党建品牌先后登场亮相。行业党委介绍了党建品牌整体创建工作推进情况和相应的保障措施，指出品牌创建绝非一朝一夕之功，四大各支部要持续细化品牌创建措施，进一步丰富党建品牌的内涵，推动党建品牌创建活动深入开展。

“两新”工委充分肯定了国际四大党支部的党建工作和品牌创建成效，并指出，党建品牌创建是党建与业务融合发展必然要求，下一步要更好地发挥党组织在企业中的核心作用，一是要加强学习借鉴，增强凝聚力；二是要开拓更多赋能渠道，增强创造力；三是要把党建嵌入业务中，以党建带动自身业务的壮大和业务伙伴的党建的发展，增强战斗力。



经验交流活动还开展了普华永道中天苏州分所党支部与北京市向荣公益基金会合作启动仪式，安永华明苏州分所党支部与苏州工业园区仁爱学校党支部结对共建签约仪式、行业党委向下属支部赠送党建书籍、党员代表参观毕马威华振苏州分所支部党建阵地等环节，整个活动现场气氛热烈。



此次经验交流会是专业中介服务行业党委党建工作创新的深度践行。接下来，行业党委将以本次交流分享为契机，加强组织领导、注重宣传引导、健全工作制度，进一步擦亮国际四大党建品牌，提升行业形象和影响力，推动园区专业服务业党建实现新的飞跃，以优异的成绩迎接二十大。